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Θέµα: Ανοιχτή επιστολή – Απάντηση της Ανεξάρτητης Αρχής “Συνήγορος του 
Καταναλωτή” στο από 12-12-2011 δελτίο Τύπου που εξέδωσε οµάδα Ενώσεων 
Καταναλωτών.  
 
 
Με δελτίο Τύπου, που εξέδωσαν και υπογράφουν 19 από τις συνολικά 44 πιστοποιηµένες 
Ενώσεις Καταναλωτών στη χώρα µας, ασκήθηκε έντονη κριτική επί των συµπερασµάτων 
στα οποία τεκµηριωµένα, ύστερα από παράθεση των µοναδικών διαθέσιµων επίσηµων 
στοιχείων, κατέληξε προσφάτως ο Συνήγορος του Καταναλωτή αναφορικά µε το τρέχον 
Πρόγραµµα δηµόσιας χρηµατοδότησης της εξωδικαστικής ρύθµισης χρεών στο πλαίσιο 
εφαρµογής του ν. 3869/2010.  
 
Συγκεκριµένα, δεδοµένης της ανύπαρκτης επίτευξης εξωδικαστικών συµβιβασµών, που 
οφείλεται στην αρνητική στάση των Τραπεζών, ο Συνήγορος του Καταναλωτή διαπίστωσε 
ότι η ύψους 1,5 εκατ. ευρώ κρατική χρηµατοδότηση του Προγράµµατος παροχής 
εξωδικαστικής συνδροµής από δικηγόρους-µέλη ∆ικηγορικών Συλλόγων και Ενώσεις 
Καταναλωτών σε υπερχρεωµένους καταναλωτές δεν είναι καθόλου ανταποδοτική και 
πρότεινε αντ' αυτού την αποδοτικότερη αξιοποίηση των χρηµάτων για τη 
χρηµατοδότηση της δικηγορικής συµπαράστασης των οφειλετών κατά την πολύ 
ουσιαστικότερη (όπως, εξάλλου, δείχνουν και οι πρώτες σχετικές Αποφάσεις των 
Ειρηνοδικείων) διαδικασία της προβλεπόµενης από τον νόµο δικαστικής ρύθµισης των 
χρεών τους.   
 
Σύµφωνα µε τις υπογράφουσες την εν λόγω κριτική Ενώσεις Καταναλωτών, η συγκεκριµένη 
πρόταση της Αρχής συνιστά προσπάθεια υπονόµευσης, αντί προώθησης, του εξωδικαστικού 
συµβιβασµού. Στην πραγµατικότητα, δυστυχώς, πρόκειται για κακόπιστη κριτική, όταν 
µάλιστα οι εµπνευστές της επιµένουν παγίως να αµφισβητούν τη γνωστή σε όλους 
αποτελεσµατικότητα του έργου του Συνηγόρου του Καταναλωτή και κατηγορηµατικά 
επιθυµούν την κατάργησή του. 
 
Επιπλέον για τον πρόσθετο λόγο ότι ενσυνείδητα διαχέουν την αναληθή πληροφορία πως 
ο Συνήγορος του Καταναλωτή προτείνει τη διακοπή της διαδικασίας του εξωδικαστικού 
συµβιβασµού, ενώ στην πραγµατικότητα η πρότασή του αφορά στη διακοπή της 
χρηµατοδότησης της διαδικασίας και µόνο.  
 
Υπογραµµίζεται για µια ακόµα φορά ότι ο Συνήγορος του Καταναλωτή εµµένει στην άποψη 
περί παροχής οικονοµικής βοήθειας στους υπερχρεωµένους καταναλωτές από την Πολιτεία, 
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όχι όµως κατά το στάδιο του εξωδικαστικού συµβιβασµού, που η ίδια η πράξη 
αποκαλύπτει ότι έχει αποτύχει, αλλά κατά το στάδιο της ουσιαστικότερης δικαστικής 
διαδικασίας ενώπιον των Ειρηνοδικείων, όπου οι οφειλέτες καλούνται -εν µέσω της ήδη 
δυσχερούς οικονοµικής τους κατάστασης- να καλύψουν επιπλέον σηµαντικά έξοδα για 
αµοιβές δικηγόρων.  
 
Ο Συνήγορος του Καταναλωτή, γνωρίζοντας µε απόλυτη ακρίβεια τα στατιστικά στοιχεία 
που αφορούν την πορεία της εξωδικαστικής ρύθµισης χρεών εδώ και 14 µήνες, έχει 
υπέρτατη ευθύνη να τα δηµοσιοποιήσει και µε βάση αυτά, να καταθέσει θεσµικά την 
ανωτέρω άποψη για λόγους που επιβάλλονται από την ανάγκη τόσο της ουσιαστικότερης 
στήριξης των οφειλετών όσο και της ορθότερης -από δηµοσιονοµικής πλευράς- 
αξιοποίησης των δηµόσιων κονδυλίων. 
 
Ο εξωδικαστικός συµβιβασµός είναι πάντοτε χρήσιµος και οφείλει να αποτελεί 
προκαταρκτικό στάδιο, πριν από την επίλυση οιασδήποτε διαφοράς ενώπιον των 
∆ικαστηρίων. Από αυτή την άποψη, ο Συνήγορος του Καταναλωτή αναγνωρίζει το σπουδαίο 
έργο που πρέπει να επιτελούν οι Καταναλωτικές Οργανώσεις και στο επίπεδο της 
διαµεσολάβησης για την εξωδικαστική ρύθµιση χρεών, ανέξοδα όµως -δίχως την είσπραξη 
πρόσθετης αµοιβής -πέραν της ετήσιας συνδροµής των 60€ περίπου, την οποία 
καλούνται να καταβάλουν όσοι προσφεύγουν σε αυτές αιτούµενοι την συνδροµή των 
στην προσπάθεια επίτευξης εξωδικαστικού συµβιβασµού . 
 
Ο Συνήγορος του Καταναλωτή υπηρετεί την ανάγκη της συναινετικής επίλυσης των 
καταναλωτικών διαφορών µε απόλυτη ευλάβεια στις αρχές της διαφάνειας, της 
αντικειµενικότητας, της αµεροληψίας και της εκατέρωθεν ακρόασης. Σε αυτό το 
καταστατικό πλαίσιο, ενθαρρύνει οποιαδήποτε προσπάθεια εξωδικαστικού συµβιβασµού 
που αποσκοπεί και αποδεδειγµένα επιτυγχάνει την αποτελεσµατικότερη επίλυση των 
διαφορών. 
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